

西海岸新闻

技能培训班办到市民家门口

青岛开发区开通“技能直通车”，年均培训万余人

本报11月25日讯(记者 潘旭业 通讯员 孙广波 杨雅晶) 在社区和企业内部设立技能培训点,将培训班直接办到老百姓家门口。25日,记者获悉,随着城市化进程的加快,青岛开发区出现了很多因失地、失海,同时文化水平低,难找工作的新市民。为此,开发区开展“技能直通车”服务,有针对性地将培训班办到老百姓家门口和企业车间,年均培训万余人。

管先生是青岛开发区红石崖街道红石崖社区的村民,社区改造之后,虽然他住上了楼房,但是由于缺乏技能,一直没有找到合适的工作。今年10月,他通过参加社区设置的免费技能培训课堂学习到叉车驾驶技术,顺利应聘上了开发区一家建筑公司。近年来,随着开发区城市化进程的加快,像管先生这样的因为拆迁改造失去土地,同时因为自身文化水平低,难找工作

的人明显增多。为此,开发区劳动和社会保障局开展了“技能直通车”,在6个街道重点社区和辖区企业设立技能培训点,将培训班办到了老百姓家门口,社区居民和失业人员、企业职工可就近选择培训专业参加培训。

据悉,为提高市民职业技能的针对性,“技能直通车”采用“量体裁衣”式培训,针对不同培训对象开展不同类型的培训。针

对年青学员,开展计算机操作、维修电工、叉车驾驶、电子装配等动手能力较强专业培训;针对妇女学员,开展面包制作、美容、育婴师等家政服务专业培训;针对年龄偏大但文化程度稍高的学员,开展汽车维修、车工、钳工等专业的培训;针对企业一线工人,开展技能提升培训;针对企业内有一定技术基础的技术人员,开展金蓝领培训;针对拟自谋职业或自

主创业人员开展创业培训,提高其创业能力。

据青岛开发区劳动和社会保障局副局长曹军辉介绍,“技能直通车”活动实施以来,青岛开发区年均1.1万余人参加了此项培训,其中85%以上的失地、失海农(渔)民及失业人员走进了海尔、海信、上汽通用五菱等企业或走上了自谋职业之路,捧上了新饭碗,大大提高了就业质量。

老人像小孩,出门后走丢

走失老人的智商只相当于两岁小孩,黄岛民警深夜将其送回

本报11月25日讯(记者 潘旭业 通讯员 梁铁君) 今年59岁的周某智商只相当于两岁小孩,生活起居都需要人照顾,被子女送到黄岛一家敬老院中。24日下午,老人从敬老院出来后走失。在黄岛公安分局薛家岛派出所民警的帮助下,24日深夜,老人被安全送回。

24日21时43分,黄岛公安分局薛家岛派出所接群众报案称,在薛家岛安子码头附近有一名老年妇女找不到家了,希望公安机关帮助寻找。接到报警后,薛家岛派出所民警立即赶到现场,看到一位60岁左右的妇女正站在路边,嘴里自言自语地念叨着什么。民警寻问老人的家在哪,但是老人依旧自言自语,就是听不清说什么,根本不回答民警的问题,明显有些神志不清。

见老人无法说清自己的情况及亲属的联系方式,民警就先带老人回到了薛家岛派出所。回到派出所后,民警夏秀光立即向黄岛公安分局指挥中心反馈了有关情况。经仔细查询报警记录,民警发现长江路派出所上报的一起走失报警中,老人的特征与眼前这位老人的特征比较吻合。民警夏秀光又带着老人开车来到长江路派出所。此时已经是晚上10时30分,长江路派出所民警立即联系了报案人张先生。十五分钟后,张先生急匆匆地来到长江路派出所,一看正是自己的母亲。

据张先生介绍,老人是自己的母亲,姓周,今年已经59岁。由于母亲精神有些问题,智商只相当于两岁小孩,生活起居都需要人在身边照顾。可是几

个孩子又都有工作,无法一直在家照顾她,所以就将母亲送到了敬老院。24日下午,敬老院发现老人不见了,赶快联系了

张先生,并到长江路派出所报案。现在看见民警把老人完好无损地送回来,张先生心中的石头才落了地。



张先生到派出所将迷路的母亲领回家。(图片由警方提供)

开发区全民健身中心 预计2013年底完工

建成后将成为地标性建筑

本报11月25日讯(记者 潘旭业) 25日,记者获悉,青岛开发区计划投入2.8亿元建设的全民健身中心工程正式开工。目前,该项目内的原建筑开始拆除,预计2013年12月竣工,建成后将成为开发区地标性建筑。

青岛开发区全民健身中心工程位于滨海大道以北天目山路原开发区第五中学校址,要在保留原有的宿舍楼和综合楼的基础上改建扩建。新建功能包括游泳馆、篮球馆、羽毛球馆、乒乓球馆、健身馆以及小型剧场等,室外新建场地包括一个足球场、两个篮球场以及两个网球场。

据悉,该工程计划总投资2.8亿元,总用地面积27785平方米,总建筑面积38009平方米,其中地上建筑面积20180平方米,地下建筑面积17829平方米。目前,该项目内的原五中教学楼开始拆除,预计2013年12月竣工,建成后将成为开发区地标性建筑。

欢迎订阅 2013年齐鲁晚报

(全年订阅价180元)

广度

发行量170万份,
世界排名第22位,
全国排名第3位,
全省17市高密度覆盖,
无可比拟的影响力;

高度

办主流大报,
树百年品牌,
信息发布客观权威,
政策解读精准及时,
有口皆碑的公信力;

温度

省报视角,
百姓情怀,
情牵民生,
知冷知热,
与百万读者零距离、
同担当、共风雨。



齐鲁晚报《今日青岛》全心全意为青岛人民服务 欢迎到各邮局网点或本报各发行站点订阅齐鲁晚报

新闻热线: 0532-89772345 广告业务: 0532-68872800 发行监督: 0532-68872811 主编信箱: qlwbqd@126.com

欢迎加入齐鲁晚报青岛读者QQ群: 181198922